



ПЛАМЯ

Издается с апреля 1965 года.

СУББОТА, 11 апреля 1992 года.

№ 37-38 (4164)

Цена 10 коп.

К читателям

Итак, словно 27 лет назад, когда появился на свет первый номер «Пламенки», редакция газеты вновь обращается к читателям.

Да, с 11 апреля газета вновь выходит в новом качестве—еженедельником, на восьми страницах. Почему мы пошли на сокращение выпуска «Пламени», изменение структуры? Читатели наверняка уже знают о серьезных финансовых трудностях издания. О том, что денег от подписки хватало лишь на два месяца, поскольку себестоимость газеты исчисляется рублями, а цена реализации проставлена в титуле—10 коп. Когда встал вопрос о финансировании издания, мы обратились за помощью в районный Совет. Естественно, при этом представили расчеты по сокращению убыточности газеты. И как один из вариантов—переход на еженедельник. Этот шаг оправдан, ибо при сохранении прежней структуры газете потребовалось бы не менее миллиона рублей. Согласитесь, уважаемые читатели, сумма, даже по нынешним меркам, достаточно солидная. А ведь районный бюджет вовсе не резиновый. Сегодня с трудом набираются деньги на удовлетворение социальных потребностей населения, на выплату людям того минимума, который необходим для поддержания сколь-нибудь сносного уровня жизни.

Поэтому, учитывая сложившуюся реальность, редакция и выступила с предложением о реорганизации газеты в еженедельник, что сохранит районной казне порядка 200 тысяч. Думается, читатели поймут нас, поймут необходимость данного решения.

Это первое, о чем хотелось бы сказать сегодня. Второе. Коллектив не один раз собирался на «летучки», обсуждая идею еженедельника, каким ему быть. Поскольку уж выходит один раз в неделю, так и должен быть как «конфетка»—и по оформлению, и по содержанию. Но ведь все новое начинается методом проб и не редко ошибок.

И да простят нас дотошные читатели, если в первых номерах что-то будет не так. Определились в главном—на страницах газеты не место пустым материалам, отбор публикаций должен быть жестче. И поскольку структура еженедельника более гибкая, это принесет хорошие результаты.

Журналисты редакции надеются больше не огорчать читателей «Пламени». А теперь еще раз о доподписке на газету.

Итак, подписка-92

Ряд центральных газет и журналов объявил доподписку на текущий год. Деньг, вырученных прошлой осенью за подписку, им хватит, самое большое, на полгода. Таков печальный результат январского повышения цен.

Какие издания уже начали доподписку? Журналы «Сельская новь», «За рулем», «Радио», газеты «СПИД-инфо» и т. д. Намеревается это сделать «Комсомольская правда». Список достаточно обширен, и, видимо, нет нужды приводить его полностью. Просто всем нам важно не пропустить объявления о доподписке в тех изданиях, которые сейчас получаем.

Обращаем также внимание, что доподписка будет производиться пока только в подписном отделе Каменского узла связи. Его адрес: г. Каменск-Уральский, проспект Победы, 5, главпочтамт. Телефон для справки: 3-52-35.

А теперь о нашей газете «Пламя». Прочитав в номере за 31 марта информацию о переподписке, или, правильнее будет сказать, о доподписке на районную газету, некоторые читатели спрашивают: почему редакция не хочет организовать эту работу, как положено, — через почтовые отделения? Этот путь и долг, и дорог, придется тогда отдать почтовикам большую часть вырученных денег.

Мы назвали сумму доподписки — 10 рублей. Это минимум. На самом деле, начиная с апреля, наша газета будет стоить значительно дороже.

Несколько слов об организации сбора средств для газеты. Понимаем, не каждый сразу найдет время, чтобы послать нам перевод. Может быть, окажут содействие сельские Советы через своих депутатов, а также уличные комитеты? Почти в каждом селе есть наши внештатные корреспонденты, и их просим активно подключиться к доподписке. Мы готовим для этих целей подписные листы.

Заранее благодарны всем, кто примет участие в спасении районной газеты. О ходе доподписки постараемся постоянно извещать читателей.

х х х

Когда готовился этот материал, поступили первые сообщения о поступлениях в фонд газеты: из Позарихи, Мартюша, с. Сипавского. Спасибо!

Официальный отдел

В феврале этого года, как известно, произошла реорганизация структуры районного Совета. Вновь созданная постоянная комиссия по защите конституционных прав граждан, социальности и социальной защите населения 7 апреля собралась на свое заседание. Его проводил А. П. Будаев.

Первым делом депутаты спланировали работу комиссии. Они решили до конца года обсудить следующие вопросы: о социальном положении пенсионеров в селах и деревнях района; о соблюдении экологических и санитарно-гигиенических норм в совхозах «Мамин», Бродовском, имени Ленина, где должна выращиваться в этом году экологически чистая продукция; о реализации программы «Маяк» на территории района и возникшие у них предложения о льготах и преимуществах при охране прав материнства и детства. Члены ко-

миссии намерены собирать ся не реже одного раза в два месяца. Большой интерес присутствующих вызвало «Примерное положение о приватизации жилищного фонда района». Депутаты пришли к выводу, что без введения при районном комитете по управлению имуществом временной должности инспектора по технической инвентаризации жилья не обойтись. По их мнению, отсутствие технических паспортов на жилые дома (а таких в районе немало) затруднит проведение инвентаризации. Были споры вокруг роли бюро технической инвентаризации при оценке жилья в деревнях и селах района. Члены постоянной комиссии попросили А. П. Будаева высказать свои предложения и сомнения на заседании Малого Совета, который состоится 9 апреля.

Председатель райсовета Т. Г. Устинова подробно проинформировала депутатов о деятельности Малого Совета. За полгода на нем рассмотрено 26 вопросов, посвященных самым различным проблемам района, органов местного самоуправления. Тамара Гилямудиновна рассказала, с какими трудностями сталкиваются в своей работе члены Малого Совета, как складываются отношения с районной администрацией. Она попросила депутатов при обсуждении бюджета на второй и последующие кварталы быть более внимательными в оценке предлагаемых административных расходов и доходов, утверждать бюджет осознанно, взвешенно.

На заседании постоянной комиссии состоялось ознакомление ее членов с проектом договора «О совместной деятельности райкома Российской Федерации и Союза Молодежи, рай-

онного Совета и районной администрации». Депутаты нашли документ поверхностным, требующим серьезной доработки. Более тщательно он будет обсужден на заседании Малого Совета.

Не обошли они вниманием и вопрос о районном фонде социальной защиты населения. А. П. Будаев подробно рассказал, чем, по его мнению, должен заниматься фонд. Присутствующие пришли к выводу, что эта организация может существовать только как независимая, подотчетная районному Совету народных депутатов; оказывать помощь погорельцам, малоимущим пенсионерам и семьям, потерявшим работу, поддерживая их материально и морально. Сейчас следует заняться подбором конкретной кандидатуры на пост руководителя фонда, который бы наладил его деятельность.

Сердитое письмо

Проворонили? Вот спасибо!

Хотелось бы, чтобы на страницах газеты «Пламя» печатали объективную информацию. А что читаем? Заметке о делах чужого совхоза веришь, а как напишут про наш поселок, только диву даешься, откуда что журналисты взяли. Или это демократия научила врать? Или перестройка? Любую ерунду разведут, как сказку для взрослых, обязательно со страшным концом. Если уж взялись писать об алкогольной кампании, то вплоть до фельетонов. Ну добились: нет водки, нет виноградников. Зато пьяниц на каждом углу! Новую тему подбросили—о религии. Читаешь вот и думаешь: нет, дорогие журналисты, не перестраивались вы никогда, а пристраиваетесь-то вы всегда, к любому делу, брошенному сверху.

А вот сейчас разгул вора, злоумышленников, уголовных элементов. Ведь они не брезгают ничем: разбирают машины на запчасти, тащат банки с вареньем и соленьями, ломают двери,

замки, окна. Вот бы где бить в набат корреспондентам и писать примеры о возвращении похищенного. Но нет, это одной строчкой в информации «02». А вот с ворами делать героев—это уж могут журналисты. Опоздали все: милицию, военных, из святого сделали дерьмо, из дерьма—святое.

Вот яркий пример. 24 марта в газете «Уральский рабочий» появилась заметка «По усам текло...» в рот не попало о том, что неизвестными похищены продукты из столовой п. Мартюш. На чем заострили вопрос? Впервые ограбили столовую, наказали гостей свадьбы? Как же не вознести героев! А свадьба-то состоялась. Коллектив столовой взял всю недостачу на свои убытки.

Разве это сенсация! А вот если бы написали; что несмотря на то, что воры ограбили столовую, люди плевали на них, пели и плясали, что эту мартюшевскую ишушу ждет возмездие—

это было бы правильно.

От коллектива столовой Д. ГАВРИЛОВА, директор МП «Столовая «Уралочка».

От редакции.

Итак, автор письма предлагает поблагодарить коллектив столовой. За что? За то, что проворонили продукты заказчика, а потом списали все это на убытки предприятия? Интересная позиция. Не конкретный виновник, допустивший халатность в хранении продуктов заказчика понес убытки, а коллектив. Так нет, надо еще оказывается, и поблагодарить за это. Это во-первых. А во-вторых, какое отношение газета «Пламя» имеет к «Уральскому рабочему»? На наших страницах тоже прошла информация об ограблении мартюшевской столовой, так на нее почему-то не ссылаются—там не к чему придраться. Но ясно же, что за интерпретацию факта — «Уральском рабочем» газета «Пламя» не несет, да и не может нести ответственность. Так что, уважаемый директор, ваше письмо пришло не по адресу. А все остальное в письме—эмоции. Разделяет ли их большинство наших читателей—судить им.

«Люди не допонируют роли профсоюзов, а потому не редко лишают себя социальной защиты» — утверждает А. В. Мамин. Стр. 2.

Г. М. Юсупов: «Понимаю и убежден, пока частной собственности не будет, никто лоб на производстве разбивать не станет». Стр. 2-3.

Библиотечные работники бастовать не собираются. Но умоляют власть придерживаться к ним толику внимания. Стр. 4.

День депутата

16 апреля в 11 часов состоится районный День депутата. Его участникам предстоит подробно ознакомиться с налоговой политикой, проводимой Правительством и Верховным Советом Российской Федерации. Районный Совет приглашает своих депутатов, председателей сельских Советов, а также руководителей предприятий, организаций и учреждений, желающих разобраться в сложном и многообразном налоговом законодательстве страны. Районный Совет.



Про ИВАНУШКУ-ДУРАЧКА

| | | |
|-----------------------------|---|---|
| РЫБА-МЯСО ИЗДЕЛИЯ | РЫБА ИЗДЕЛИЯ | ПРОДУКТЫ ИЗДЕЛИЯ |
| МАГАЗИН ИЗДЕЛИЯ | ПРОКАТ ТОРГОВОГО ИНВЕНТАРЯ | МАГАЗИН ЗАКРЫТ. ВСЕ УШЛИ НА РЫНОК. |

Актуальное интервью

«Теряем людей, но не сдаемся»

Многие годы профсоюзы считались самой крупной общественной организацией страны.

Но если говорить по большому счету, профсоюзы обросли бюрократическими структурами, являлись удобным придатком государственно-партийного аппарата. Ныне положение существенно поменялось. Мы встретились с председателем райкома профсоюза работников агропромышленного комплекса А. В. МАМИНЫМ.

— Анатолий Васильевич, люди скептически стали относиться к профессиональным союзам, считая, что членство в них бесполезно, а взносы используются лишь для содержания управленческого аппарата организации. Что Вы по этому поводу думаете?

— Главная причина ситуации в том, что у людей сильно недопонимание роли профсоюзов в современных условиях. Это первое. Кроме того, слаба разъяснительная работа среди сельских труженников со стороны председателей профкомов. На мой взгляд, срабатывает и психологический фактор. Стали бытовать суждения такого рода: раз денег получаем больше, взносы тоже увеличились (в суммарном выражении), а уровень жизни упал, значит, надо беречь каждую копейку, в том числе и экономия на взносах. Покидая ряды профсоюзной организации, члены трудовых коллективов не задумываются, что тем самым лишают себя социальной защиты. Если администрация предприятия, совхоза нарушает закон, а сейчас это случается и нередко, то на ее пути могут встать только профсоюзы и суд. Кстати, неизвестно, как поведет себя последний: рассмотрев заявление истца, может отправить дело в трудовой коллектив и что тогда? Или такой пример: захотели работники ППСМ, скажем, съездить на концерт. Раньше было просто: обратились в райком профсоюза, им оплатили стоимость автобуса, обеспечили билетами. Теперь в кооперативе нет профсоюза (он ликвидирован уже больше года). Придется побегать самим.

— Ясно. Экономическая реформа в России идет непросто. Безработица стала реальностью. Зарплата растет черепашьими шагами, а цены — гигантскими. Изменилась ли в этой обстановке роль профсоюза?

— Главная наша задача — представлять и защищать профессиональные, правовые, социальные и экономические интересы людей в государственных, хозяйственных и общественных органах. Так записано в Уставе. И мы им руководствуемся. Стремимся добиваться сохранения и повышения жизненного уровня трудящихся.

— Анатолий Васильевич, давайте конкретизируем информацию.

— Хорошо. В большинстве совхозов мы добились за счет средств предприятий удешевления питания в рабочих столовых. Формы разные. В

совхозе имени Ленина, к примеру, выделяют каждому труженнику по семь рублей ежедневно, сумма выплачивается как добавка к зарплате. В других хозяйствах отпечатаны специальные талоны.

Профсоюз добился и такой льготы для работников сельского хозяйства, как продажа товаров собственного производства по ценам ниже рыночных. Я имею ввиду молоко, сливки, овощи. Это обязательно включено отдельным пунктом в коллективный договор в Бродовском и Каменском совхозах. В ряде хозяйств предполагается компенсация за покупку баллона со сжиженным газом. К сожалению, вопрос оказался не таким простым.

Специально защитой малообеспеченных наш профсоюз не занимается. Подробной информацией о нуждающихся в материальной помощи райком не располагает, но в экстремальных случаях мы выделяем средства. Работу эту ведут председатели совхозных профкомов.

Последние два года практикуем выдачу талонов на питание. Получаем их немного — 60 штук в год. Недавно 30 талонов отдала профсоюзам Бродовского совхоза и имени Ленина. Распределены они главным образом среди пенсионеров.

— Как известно, райком профсоюза создан фонд «Милосердие». Чем он конкретно занимается?

— Фонд создан 30 декабря 1991 года для оказания финансовой, материальной помощи трудящимся агропромышленного комплекса района, их семьям, а также пенсионерам, ранее работавшим в отраслях сельского хозяйства района в случае трудового увечья, профессионального заболевания, гибели кормильца, стихийного бедствия. Сумма материальной помощи не может быть меньше 500 рублей. При потере трудоспособности, если она составит 81 процент, из фонда выплачивается пособие в 3000 рублей.

Благодаря нашему общественному фонду за последние два месяца организовано обследование группы в 60 человек в помещении Мартошевской поликлиники, где высококвалифицированные доктора из Екатеринбургской проводили осмотр пациентов на установление «УЗИ». 10 человек (это служащие и рабочие совхозов) побывали в Москве в лечебно-диагностическом центре. Группа формировалась при участии главврача ЦРБ В. В.

Киличина. По отзывам больных поездка оказалась полезной.

— Анатолий Васильевич, одной из функций профсоюза является социальное страхование. Как этот вопрос решается райкомом?

— Из средств страхового фонда профсоюзу отчисляется 5,4 процента. 31,5 — пенсионному фонду. Получаемые нами деньги идут на оплату больничных листов, пособий по беременности и родам, пособий на рождение ребенка и на погребение. В связи с удорожанием жизни, размеры выплат сейчас увеличились. Они определяются нормативными документами и самостоятельность в этом вопросе исключена.

— Какую позицию занял райком профсоюза в связи с ситуацией в Маминском, Клеванинском, Рыбниковском детских садах, где воспитатели получают мизерную зарплату?

— Руководство совхозов «Мамино», «Родина», имени Ленина не выполнило закон «О повышении ставок и окладов работникам детских дошкольных учреждений». Г. М. Юсупов прямо заявил воспитателям: «Вы и так много получаете!». Это он о 500 рублях в месяц! Деньги на питание детей в садах его все же заставили выделить, а с зарплатой — ни в какую не уступает. Отчего такое отношение? Сейчас начался процесс передачи детсадов на баланс местной администрации. Вот Григорий Михайлович и артачится. А нет, чтобы с главбухом просчитать, выгодна ли такая передача в бюджет. В совхозе имени XXV съезда КПСС, в Каменском сделали расчеты и решили, что выгоднее содержать садик самим, чем передавать Совету и выплачивать не менее миллиона рублей в год. К тому же, может возникнуть вопрос об устройстве совхозных садиков. Так что хозяином дошкольного учреждения быть предпочтительнее.

Что касается забастовок. Я председателем профкомов говорю: растолкуйте людям содержание Закона «О разрешении трудовых споров», чтобы требования стачками оформлялись в соответствии с законом.

— Что ж, во всяком случае мне позиция профсоюза понятна. Но она никак не облегчает положение работников детских садов, никак не защищает их. Поэтому не мудро, что на стол председателей профсоюзных комитетов в ближайшее время лягут заявления об уходе из этой общественной организации. Конечно, подобным шагом люди лишат себя возможности приобрести льготную путевку в санаторий, возможности получить материальную помощь или обследоваться в какой-то престижной клинике. Только так ли уж существенны сейчас, в наше непредсказуемое время, подобные возможности? И всех ли ими обладать удастся?

Е. ШЕРЕМЕТ.

Наболело

Временщики или хозяева?

Госинспекция по закупкам сельхозпродукции провела экономический анализ хозяйственной деятельности совхозов за прошлый год. Учитывалось предоставленное им право полной самостоятельности.

До последнего времени мы надеялись, что хозяйства используют все свои резервы для увеличения объемов производства и реализации продукции. Казалось бы, трудовые коллективы теперь, больше чем когда-либо, заинтересованы в увеличении продаж молока, мяса, овощей.

Увы, как показывают расчеты, наши надежды не оправдались. Иллюстрацией такому утверждению может стать ситуация с молоком.

По сравнению с 1990 годом его производство уменьшилось на 9276 тонн. В среднем на одну корову получено на 463 килограмма молока меньше, чем в предыдущем году. Специалисты хозяйства связывают такое плачевное положение с рядом независимых от них причин: погодными условиями, нехваткой кормов и так далее. Если даже на продуктивность стада влияют те или иные объективные причины, то что мешает организовать закуп излишков молока у населения?

Очевидно, все дело в том, кто стоит у руля хозяйства: временщик или хозяин.

Временщику все мешает навести порядок. В частности, царящие на местах двоевластие, когда директор совхоза и глава местной администрации не могут поделить власть. Вот и идет препира-

тельство: руководитель хозяйства заботу о подворье перекладывает на главу, а тот в свою очередь, на директора.

Пока у нас, к сожалению, больше временщиков. И остаются один на один со своей молочной продукцией крестьяне, живущие на территориях Позарихинского, Черемховского, Колчеданского, Новоисетского сельских Советов. И идут к нам оттуда письма и звонки, в которых звучит один и тот же вопрос: «Когда будет организован закуп?».

Естественно, мы обращаемся к властям, а они, как говорилось, выше, до сих пор не могут разделить свои права и обязанности.

Вспоминается такой факт. До прошлого года на территории Горноисетского сельского Совета молоко у населения закупал совхоз «Россия». Дела шли относительно хорошо. Администрация совхоза «Родина» увидела в этом ущемление собственных экономических интересов и заявила, чтобы население посёлка Горного и деревни Бекленищевой сдавали продукцию в их хозяйство. Жителям было сказано примерно так: «Мы здесь хозяева. Наша земля — наше молоко». Собственно, крестьянам безразлично кому продавать, лишь бы был покупатель.

Стали они выносить свое молоко на сборные пункты, а молокоосборщик совхоза «Родина» приедет, то не приедет. В марте он не приехал уже 14 дней. Сдатчик вправе предъявить заготовителю неустойку. Да вот беда

— ни моральной, ни материальной ответственности совхоз на себя не брал. Так, что нечего и брать с этого нерадивого «покупателя».

По вине таких горе-покупателей в истекшем году было закуплено всего 2787 тонн молока (1062 килограмма на корову), что на 1200 тонн меньше, чем в 1990 году.

А хозяин поступает иначе. Не стали делить власть, а дружно взялись за дело директор Кисловского совхоза В. А. Казанцев и глава местной администрации М. Ф. Воронков. Здесь у населения было закуплено 374 тонны молока по 1798 килограммов за корову. Причем крестьяне сдавали свою продукцию круглый год. И нынче — уже 44 тонны.

Ведь по идее совхоз и крестьянское хозяйство единый хозяйственный механизм. Отношения между ними должны строиться на договорной основе: совхоз обязуется создать все условия для ведения продуктивного подворья, а крестьяне — продать все излишки хозяйства. Совхоз, экономически заинтересованный в закупе продукции, в лице своего представителя обговаривает с крестьянином договорные цены. Таким образом, хозяйство укрепляет свое материальное положение и своих работников. Большинство крестьян, сдающих продукцию, трудятся в совхозах. Полученные ими деньги за реализацию того же молока, мяса, идут на покупку дров, вспашку огорода, подвоз сена. Да мало ли куда.

Вот и хочется, чтобы об этих прописных истинах не забывали руководители хозяйства и главы администраций. И наводили поскорее на местах порядок.

А всем нам надо почаще вспоминать мудрые слова императрицы Екатерины: «Голодным, да пьяным народом управлять легче».

Г. ВЕНИАМИНОВ, государственный инспектор по закупкам и качеству сельхозпродуктов.

Коротко

Кондитерский цех в селе Травянском откроется в помещении, где размещался магазин хозтоваров. По словам председателя Каменского райкоопа И. И. Мухорьяновой, уже подготовлены для цеха две работницы. Совхоз обещает подвести воду в здание. И после этого можно начать выпуск запланированной продукции: батончиков и калачей. Продаваться они будут в магазинах райкоопа.

Земля и люди

О смене вывески

Начавшаяся было в январе-феврале реорганизация совхозов притормозилась. Возобладал здравый смысл: село накануне посевной, и проводить сейчас повальную приватизацию рискованно, можно остаться без продовольствия. Но точка на этой проблеме не поставлена. Предлагаем вниманию читателей размышления директора совхоза «Мамино» Г. М. ЮСУПОВА.

— В силу объективных причин мы приступили к обсчету основных, оборотных фондов совхоза, определению имущественного и земельного паев позже, чем другие. Работа кропотливая, много бумажной волокиты. Спешить с реорганизацией, однако, не стоит, скоро сев. Думаю, смена вывески хозяйства произойдет осенью. А сейчас мы проводим собрания в отделениях, разъясняем людям, какую форму хотели бы придать нашему совхозу, с какими проблемами могут столкнуться покинувшие его труженники. Но, как говорится, обо всем по-порядку.

Совхоз «Мамино» имеет восемь с половиной тысяч гектаров пашни. По сравнению с другими хозяйствами наши площади меньше. По голове крупного рогатого скота — четыре тысячи.

Тракторный парк — 112 машин. И 800 человек работающих. Таковы исходные данные. Задумали создать на базе совхоза акционерное общество закрытого типа (АО). Откровенно скажу, возможности АО узковаты, но сохранить базу, созданную маминцами за 35 лет существования хозяйства, оно позволяет. Да и лишает иных воротил права при-

обрести ее в свою собственность. Условия для маневра в рамках акционерного общества невелики, но экономическая ситуация сейчас такова, что впору бы выжить. При создании товарищества с ограниченной ответственностью каждому труженнику в прошлом и настоящем предстоит отдать его долю — пять гектаров пашни, один — под пастбище и один — под сенокос. Наряду с работающими — трактористами и скотниками, шоферами и доярками, в деревнях и селе проживает 650 пенсионеров. Если земли разделить между всеми совхозниками, каждому достанется не больше десяти гектаров. А как трактора, автомашины распределять? На одного человека по колесу, шестеренке придется. Даже если люди заберут свою долю, через какое-то время они начнут сдавать свои гектары в аренду, обрабатывать-то землю нечем, и что-то (технику ли, зерно ли) потребуют взамен. Или возьмем такой вариант: шестеро механиз-

Во саду ли, в огороде

Защитим яблоню

Основным вредителем плодовых культур в наших садах является яблонная плодожорка. Это бабочка из семейства листоверток, размах крыльев 14-21 мм. Развивается в нашей зоне в одном поколении. Повреждает яблоню, режет грушу. Зимуют гусеницы последнего возраста в плотных коконах под отставшей корой, в дуплах, трещинах, а в молодых садах на растительных остатках и в почве. Окукливание происходит весной. Лет бабочек и откладка яиц начинаются при температуре не ниже 16 градусов. Плодовитость одной самки 60-120 яиц. Отродившиеся гусеницы через несколько часов вгрызаются в плод, заделывают отверстие огрызками, оплетенными паутиной. Питаются личинки мякотью. Дойдя до семенной камеры, вредитель повреждает несколько семян и покидает плод через особый ход. За период

развития гусеница повреждает два плода.

В результате получается большой отход в виде падалицы, а в съемом урожае значительная часть плодов имеет червоточины. К сожалению, даже самое тщательное соблюдение всех профилактических мероприятий не гарантирует полной безопасности урожая, и садоводы прибегают к обработкам ядохимикатами. Но всем давно известно, что яды уничтожают без выбора и вредных насекомых. Да и к тому же пестициды опасны для человека.

Учеными разработан принципиально новый метод борьбы — биологический с применением феромонных ловушек. Этот метод действует только на определенный вид вредителя и абсолютно безопасен для других насекомых, птиц, животных и человека. Суть его заключается в следу-

ющем: самец бабочки находит самку во время брачного лета по запаху выделяемого ею полового феромона. В клеветную ловушку помещается капсула, пропитанная синтетическим феромоном. Запах привлекает в ловушку самцов. В результате этого самки остаются неплодотворенными, не дают потомства. Просто и эффективно!

В начале цветения яблоню феромонные ловушки развешивают горизонтально на высоте около 2-х метров на наружных западных частях кроны, так, чтобы они были защищены от попадания прямых солнечных лучей, из расчета одна ловушка на 2-3 яблоню.

Такой же метод борьбы с белокрылкой в

закрытом грунте.

Приобрести феромонные ловушки можно на областной станции защиты растений по коллективному заявкам от коллективных садов, предприятий. Адрес: 620016, г. Екатеринбург, ул. Мостовая, 156. Телефон для справок — 25-14-33. Стоимость одной ловушки с учетом налога 10 рублей. К каждой ловушке прилагается инструкция по применению. Председатели коллективных участков должны проявить инициативу в ближайшие дни. Время весенней летит быстро. Наши сады нужно защитить от плодожорки и белокрылки.

Т. ЕРМОЛАЕВА,
агроном районной
станции защиты растений.

Гумми многоцветный

Гумми — ближайший родственник облепихи. Это кустарник, особенно декоративный при цве-

тении и созревании ягод. Ягоды приятны на вкус, (напоминают вишню), с богатым комплексом ви-

таминов и биологически активных веществ, красные, продолговатые, на длинной тонкой плодоножке.

Кустарник достигает высоты трех метров. До 3-летнего возраста растет медленно и не плодоносит. У растения отсутствует листопад.

Первую зиму его можно держать в комнате как декоративное. Для посадки вырыть яму глубиной 0,6 м, диаметром до 1 м, на дне ямы сделать дренаж из битого кирпича, щебня, а лучше всего из пустых жестяных консервных банок. Вынуть из ямы слой земли, смешать его с перепревшим навозом или компостом с добавлением 150-200 г двойного суперфосфата, 50-60 г калийного удобрения, а на кислых почвах 300-400 г извести. До 3 лет растение подкармливают навозом или настоем сорняков по 1 ведру на куст. В малоснежную зиму гумми семейства лоховых на зиму пригибают сухим листом, сверху укрывая пленкой, чтобы лист не

намокал. Нельзя обертывать ветвями или другим материалом. Иногда куст начинает подсыхать, но не спешите его выкорчевывать. Весной сухие ветки надо отрезать до корневой шейки и подкармливать органическими удобрениями, и часто куст восстанавливается.

Гумми сортов не имеет, но ягоды по вкусу очень разнообразные: от сладкого до кислого с терпким привкусом. Главная особенность гумми — нельзя в ягоды добавлять воду, появляется неприятный вкус.

Варенье из гумми просто объеденье. Готовят его так. Вымыть и просушить ягоды, отжать сок. На стакан сока добавить стакан сахара, поставить варить. Затем огонь убавить и дать закипеть, варить до полного исчезновения пены, все время помешивая, примерно около часа.

Потесните в саду другие насаждения, посадите гумми, не пожалейте.

Г. ОСИПОВ.

Зеленая аптека

ПЕРСИК ОБЫКНОВЕННЫЙ

Дерево из семейства розоцветных, высотой 3-5 м. На Земном шаре произрастает свыше 100 сортов. Около 10 сортов выращивается в Средней Азии, на Кавказе, Украине.

В древней медицине плоды назначались для смягчения желудка, повышения аппетита и укрепления организма. Древние медики рекомендовали прием плодов до еды. Сок из свежих листьев применялся как противоглистное средство. Персиковое масло использовалось при лечении мигрени, для лечения воспалений среднего уха. Персики способствуют удалению ненужных вредных веществ, т. е. обладают очищающими свойствами.

Для лечения золотухи (диатеза) применяются ядра сильно прожаренных косточек персика. Ядра растираются, смачиваются водой и смазывают ими сыпь на коже лица и теле у детей.

В современной медицине плоды персика рекомендуются больным

с гипо- и ацидным гастритом, печеночным и истощенным больным в качестве общеукрепляющего средства. Из-за большого содержания сахара употребление спелых плодов персика является нежелательным для больных диабетом. Полезны сердечным больным, а также тем, кто страдает почками. Плоды предупреждают запоры. Из-за небольшого содержания органических кислот в отличие от абрикосов, алычи, вишни и сливы можно назначить персики в качестве диетического средства при хронических заболеваниях органов пищеварительного тракта, печени и почек.

ПЕРЕЦ СТРУЧКОВЫЙ

Перец черный — многолетнее лазящее растение. Родиной считается Индия. В нашей стране культивируется в теплицах.

Хозяйственное значение. Используется как пряность в кулинарии и пищевой промышленности.

В народной медицине плоды перца стручко-

вого или красного используется в качестве потогонного или возбуждающего аппетит средства. В качестве потогонного обычно добавляется в жидкие блюда, после приема которых больные укрываются теплым одеялом на ночь или в течение 1,5-4 часов. На Востоке такое лечение назначается при суставных и мышечных болях, лихорадках, утомлении.

Стручковый перец в свежем виде прикладывается к нарывам, или к болезненной мышце. После нанесения горького перца на поверхность кожи возникает сильный зуд и отек. Таким образом местнораздражающее и отвлекающее действие перца способствует уменьшению суставных или мышечных болей.

В древней медицине перец применялся очень широко. По описаниям Авиценны, он укрепляет сердце, возбуждает мозговую деятельность, улучшает пищеварение, устраняет отрыжку и метеоризм. Перец улучшает переваривание мясных и жирных блюд, помогает

от кашля, предупреждает ожирение.

Прием большого количества перца древние врачи считали вредным для организма, особенно для желудка и нижних отделов кишечника.

В современной медицине стручковый перец используется в качестве диетического и лекарственного сырья. Из плодов красного перца готовят настойку, перцевой пластырь и т. д. Названные препараты широко применяются наружно как раздражающее и отвлекающее средство при невралгиях, радикулитах, миозитах.

При наличии геморроя прием горького перца сопровождается возникновением мучительного зуда в области заднего прохода и может вызвать сильное кровотечение. Употребление противопоказано также при заболеваниях желудка, печени, почек.

Сок сладкого зеленого перца способствует укреплению ногтей и волос, улучшению салыных желез и слезных протоков, в смеси с морковным соком он хорошо очищает кожу от пятен.

Вкусненько, с аппетитом

Рыба — и в пост не грех!

САЛАТ «ЗАГАДКА»

Любую отварную рыбу, яйца, сваренные вкрутую, и яблоки нарезать ломтиками, добавить готовый рис, майонез, посолить и перемешать. Уложить горкой в салатницу, украсить зеленью.

На 350 г рыбы 1 ст. ложка отварного риса, 150-200 г майонеза, 1-2 свежих или консервированных яблока, 1-2 яйца, зелень, соль.

СУП

С ФРИКАДЕЛЬКАМИ
Подготовленное филе трески (или налима, хека), жареный лук и хлеб, пред-

варительно замоченный в воде или молоке, дважды пропустить через мясорубку. Добавить перец, соль, масло, перемешать и сделать шарики — фрикадельки. Из позвоночника, головы (без жабр), прихвостовой части рыбы приготовить бульон. В процеженный кипящий бульон опустить нарезанные кубиками картофель, морковь, коренья петрушки и промытый рис. Варить 15-20 минут, после чего опустить фрикадельки, соль, перец, лавровый лист.

На 700 г рыбы: 3 картофелины, 1/2 моркови, 1/2 корня петрушки, 2 ст.

ложки сливочного масла, 2 ст. ложки риса, 1 луковица, 1-2 ломтика белого хлеба, 4 ст. ложки молока, перец, соль, лавровый лист — по вкусу.

На 600 г рыбы: 5 яблок, 1 стакан сметаны, перец, соль.

РЫБА С ГРИБАМИ В ГОРШОЧКЕ

РЫБА, ТУШЕННАЯ С ЯБЛОКАМИ

Рыбу — треску, камбалу, сазан, окунь — нарезать кусками, а очищенные от кожицы и сердцевинки яблоки — дольками. Лук нашинковать. На противень, смазанный жиром, уложить слоями продукты, залить небольшим количеством рыбного бульона или воды и тушить до размягчения костей рыбы. Затем рыбу переложить на тарелку, а яблоки и лук натереть, добавить соль, перец, сметану и довести до кипения. При подаче на стол рыбу полить полученным соусом.

Филе трески, окуня, минтая нарезать кубиками, запанировать в муке и обжарить. Предварительно замоченные сушеные грибы отварить, мелко нарубить и обжарить с луком. Очищенный картофель нарезать кубиками и слегка обжарить. В горшочек или глубокую кастрюлю положить слоями картофель, обжаренную рыбу, грибы, лук, а сверху снова картофель. Полить сметаной и рыбным бульоном, посолить и тушить до готовности.

На 300 г филе: 5 картофелин, 2 луковицы, 2-3 ст. ложки растительного масла, 30 г сушеных грибов, 4 ст. ложки сметаны, 2 ст. ложки муки, соль.

Продают

трактор ДТ-75 (новый).

Обращаться по телефону 3-51-75 с 9 до 12, ежедневно, кроме субботы и воскресенья.

x x x

Колчеданский завод железобетонных конструкций продает ШЛАКОБЛОКИ по цене 10 рублей за 1 штуку.

Обращаться: с. Колчедан, завод ЖБК, телефоны: 61-4-75, 61-3-32.

Берегите линии связи

РУКОВОДИТЕЛИ СТРОИТЕЛЬНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ, КОЛХОЗОВ, СОВХОЗОВ, ВЛАДЕЛЬЦЫ ЗЕМЕЛЬНЫХ УЧАСТКОВ!

Нарушение «Правил охраны линий связи», утвержденных постановлением Совета Министров СССР от 22 июля 1969 г. № 567, приводит к повреждению кабельных линий связи, к ухудшению обслуживания телефоном и телеграфом, радиовещания и телевидения, наносит ущерб народному хозяйству.

ПРОРАБЫ, МАСТЕРА, БРИГАДИРЫ, СТРОИТЕЛЬНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ!

Перед началом земляных работ внимательно ознакомьтесь с расположением подземных коммуникаций по технической документации и с соответствующими предупредительными знаками на местности. Подземные кабельные линии связи обозначены замерными столбиками с надписями «Кабель», «Не копать» и типовыми знаками с подписью «Копать запрещается», «Охранная зона кабеля». В нарядах, выдаваемых водителям землеройных механизмов, обязательно указывайте наличие кабельных линий связи в месте производства работ. Для выполнения работ в охранной зоне кабельной линии связи получите письменное согласие предприятий связи, эксплуатирующих кабельную линию и обеспечьте выполнение условий по сохранности линейно-кабельных сооружений в зоне производства земляных работ.

ВОДИТЕЛИ ЗЕМЛЕРОЙНЫХ МЕХАНИЗМОВ, ЭКСКАВАТОРЩИКИ, БУЛЬДОЗЕРИСТЫ!

Не производите земляных работ по просьбам частных лиц без письменного согласия предприятий связи, разрешения (ордера) местного исполкома на производство работ.

За нарушение «Правил охраны линий связи» на виновных налагается штраф до 50 руб. За повреждение междугородных линий связи виновные привлекаются к уголовной ответственности. По всем вопросам производства работ в зоне прохождения кабелей связи обращаться по адресу:

г. Екатеринбург, ул. Блюхера, 7 «а», тел. 44-11-64. Свердлов. обл. Сысертский р-он, с. Щелкун, ул. Гагарина, 10. ЦЛКС-22, тел. 2-61-34, 2-61-89.

ПОНЕДЕЛЬНИК

13 АПРЕЛЯ ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

Профилактические работы до 14.15. 14.15 Предприниматель. «Теле-мистр». 15.00 Новости. 15.20 Программа передач. 15.25 «Это было... было...». 15.45 «Кабаре моей жизни». Художественный телефильм. 17.00 Детский час. Документаль- ное. Фильм «Голос ребенка» (США). 18.00 Новости. 18.20 Программа передач. 18.25 «НЭП». 18.55 Футбольное обозрение. 19.25 «Дело Сухова-Кобылина». Фильм первый. 1-я серия. 20.45 «Спокойной ночи, ма- лыши!». 21.00 Новости. 21.20 Программа передач. 21.25 «Новая студия». пре- ставляет: «Смотри, кто ушел». 22.00 Авторское телевидение. 22.40 «Новая студия» пре- ставляет: «Пожар в США». «Мо- царт». В передаче—00.00—Но- Художественный телефильм.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

8.00 Вести. 8.20 Время деловых людей. 9.25 «Деловой канал». 10.10 Пилгрим. Российское бюро путешествий. 10.40 «К-2» представляет: «Абазы», «Кинотраф», «3, 2, 1». Художественно-публицистический фильм «Личное дело Анны Ахматовой». 13.10 «Бурда моден» предла- гает...». 13.40 Крестьянский вопрос. 16.05 «7-й канал». 16.10 Детский час (с уроком немецкого языка). 17.10 Деловая женщина. 17.40 «Народный календарь». 18.00 Канал ТВ России. Вести. 18.20 Программа «Базар». 19.25 «Санта-Барбара». 33-я се- рия.

ВТОРНИК

14 АПРЕЛЯ ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

6.00 «Утро». 8.35 Мультфильм. 9.10 Футбольное обозрение. 9.40 «Дело Сухова-Кобылина». Фильм первый. 2-я серия. 10.45 «Я вас любил...». Стихи А. С. Пушкина. 11.20 Документальный теле- фильм. 12.00 Новости. 12.20 Программа передач. 12.25 Ритмическая гимнастика. 12.55 «Чума». О проблемах СПИДа. 13.35 Мультфильм. 13.55 Концерт молодежного хора церкви клерк-колледжа (Великобритания). 14.25 Предприниматель. Мир денег Адама Смита. 14.55 «Блокнот». 15.00 Новости. 15.20 Программа передач. 15.25 Третий возраст. «Уроки Ольги Ивановой». Теле- фильм. 1-я серия. 15.40 «Старший сын». Теле- фильм. 1-я серия. 16.50 Музей на Делегатской. 17.20 Детский музыкальный клуб. 18.00 Новости. 18.20 «Делегатский канал». 18.30 Москва. «Максим». 19.05 Студия «Политика». 19.35 «Дело Сухова-Кобылина». Фильм первый. 2-я серия. 20.45 «Спокойной ночи, ма- лыши!». 21.00 Новости. 21.20 Программа передач. 21.25 «Тема». 22.10 Концерт. 22.45 Премьера телефильма. «Возвращение евреев». 23.45 «По ту сторону рамы». С улыбки. 00.00 Новости. 00.40 Шоу-программа. 01.15 «Старший сын». Художе- ственный фильм.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

8.00 Вести. 8.25, 9.10 Французский язык. 8.55 Досуг. 9.40 Детский час (с уроком немецкого языка). 10.40 Бела варона. 11.25 Говори так. 11.30 Господа-товарищи. 12.10 Трансросфир. 12.50 «Санта-Барбара». 31-я се- рия. 14.00 «Вольный ветер». Худо- жественный фильм. 16.25 Канал ТВ России. Детский ЛЕНД. 16.55 Дневник съезда. 17.10 «Село и города». 18.00 Реклама. 18.20 Реклама. 18.25 Репортажи на НАТО. 18.55 Россия и мир. 19.25 «Санта-Барбара». 34-я се- рия. 20.20 «7-й канал». 20.45 Борьба с преступл- ностью в Екатеринбург. 21.30 Канал ТВ России. Благо- творительный аукцион. 22.00 Вести. 22.20 Реклама. 22.25 Шестой Съезд народных депутатов Российской Федера- ции. 00.25 Авто-шоу.

СРЕДА

15 АПРЕЛЯ ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

6.00 «Утро». 8.35 Мультфильм. 9.10 Детский музыкальный клуб. 9.50 «Дело Сухова-Кобылина». Фильм первый. 3-я серия. 11.00 Спортивная гимнастика. 12.20 Программа передач. 12.25 «Под знаком «Я». 12.55 Народные мелодии. 13.05 Премьера документаль- ного фильма. 13.25 «Фермат». 13.55 «Как добиться успеха». 14.10 Предприниматель. «Блок- нот». 14.15 «Телемистр». 15.00 Новости. 15.20 Третий возраст. «Я хочу увидеть музыку...». 15.50 «Старший сын». 2-я серия. 17.00 Концерт группы «Флит-вуд-рок». 18.00 Новости. 18.20 Программа передач. 18.25 Мультфильм. 18.30 Встреча с писателем Леонидом Бродским. 19.45 «Дело Сухова-Кобылина». Фильм первый 3-я серия. 20.45 «Спокойной ночи, ма- лыши!». 21.00 Новости. 21.20 «Портрет на фоне». Люд- мила Зинкина. 22.00 «Фермат». 22.30 Мультфильм для взрослых. 22.40 Документальный теле- фильм. 23.40 Ансамбль балетного тан- ца «Викторина». 00.00 Новости. 00.35 Программа передач. 00.40 «Старший сын». 2-я серия.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

8.00 Вести. 8.25, 9.10 Французский язык. 8.55 Досуг. 9.40 Детский час (с уроком немецкого языка). 10.40 Бела варона. 11.25 Говори так. 11.30 Господа-товарищи. 12.10 Трансросфир. 12.50 «Санта-Барбара». 32-я серия. 13.40 Крестьянский вопрос. 14.00 «Звонкий вечер с итальян- цами». Фильм-спектакль. 15.05 «В полосу прибыли». Ху- дожественный фильм. 16.35 «7-й канал». 16.40 Дневник съезда. 16.55 Школа менеджеров. 17.25 Наш сад. 18.00 Вести. 18.20 Реклама. 18.25 Репортажи на НАТО. 18.55 Россия и мир. 19.25 «Санта-Барбара». 34-я се- рия. 20.20 «7-й канал». 20.45 Борьба с преступл- ностью в Екатеринбург. 21.30 Канал ТВ России. Благо- творительный аукцион. 22.00 Вести. 22.20 Реклама. 22.25 Шестой Съезд народных депутатов Российской Федера- ции. 00.25 Авто-шоу.

ЧЕТВЕРТ

16 АПРЕЛЯ ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

6.00 «Утро». 8.35 Мультфильм. 9.10 Детский музыкальный клуб. 9.50 «Дело Сухова-Кобылина». Фильм второй. 11.00 «Бразин-ринг». 12.20 Домосед. «Клуб путеше- ственников» (с судьями). 12.55 Народные мелодии. 13.05 Премьера документаль- ного фильма. 13.10 Из антологии произведе- ний для оркестра народных инструментов. 13.55 Телефильм. «Овчарка». Премьера. 14.10 Предприниматель. «Блок- нот». 14.15 «Телемистр». 15.00 Новости. 15.20 Программа передач. 15.25 Третий возраст. 15.55 «Якоб жена—бабушка». Телефильм. 17.00 «Знакомьтесь с Японией». 18.00 Новости. 18.20 Программа передач. 18.25 Мультфильм. 18.30 «Мафия» саваозного масштаба». 18.55 «...До шестнадцати и старше». 19.35 «Дело Сухова-Кобылина». Фильм второй. 20.45 «Спокойной ночи, ма- лыши!». 21.00 Новости. 21.30 Футбол. Чемпионат СНГ. 22.20 «Девальва». 00.00 Новости. 00.35 Программа передач. 00.40 Авторская программа. 01.50 Футбол.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

8.00 Вести. 8.25, 9.10 Испанский язык. 1-й и 2-й год обучения. 8.55 Досуг. 9.35 Петербургский миф. «Я шел к тебе...» С. Надсон. 10.20 «Экзотика». Музыкально-информационная программа. 11.35 «Детская история о третьяхых шедеврах». 11.55 Россия и мир. 12.25 Русское видео. 12.50 «Санта-Барбара». 33-я серия. 13.40 Крестьянский вопрос. 14.00 «Звонкий вечер с итальян- цами». Фильм-спектакль. 15.05 «В полосу прибыли». Ху- дожественный фильм. 16.35 «7-й канал». 16.40 Дневник съезда. 16.55 Школа менеджеров. 17.25 Наш сад. 18.00 Вести. 18.20 Реклама. 18.25 Репортажи на НАТО. 18.55 Россия и мир. 19.25 «Санта-Барбара». 34-я се- рия. 20.20 «7-й канал». 20.45 Борьба с преступл- ностью в Екатеринбург. 21.30 Канал ТВ России. Благо- творительный аукцион. 22.00 Вести. 22.20 Реклама. 22.25 Шестой Съезд народных депутатов Российской Федера- ции. 00.25 Авто-шоу.

ПЯТНИЦА

17 АПРЕЛЯ ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

6.00 «Утро». 8.35 Мультфильм. 9.00 «...До шестнадцати и стар- ше». 9.40 «Женщина в шляпе». Худо- жественный фильм. 9.50 Концерт. 11.10 Кинжальный даор. 12.00 Новости. 12.20 Домосед. «Клуб путеше- ственников» (с судьями). 12.55 Народные мелодии. 13.10 Премьера оркестр Москва-ской филармонии. 13.25 «Фермат». 14.20 «Бизнес-слесарь». 15.00 «Славя». 15.25 Третий возраст. Художествен- ный фильм. 16.50 Концерт ансамбля «Мария Эл». 17.20 «Детский час». 18.00 Новости. 18.20 Чоловик и закон. 19.15 «Таня долготу тупелка». Мультфильм. 19.25 «Эмили на Ленинбург». 3-я серия. «Праздник в Катхуль- 19.50 «Вид» представляет: «Пола чусе». 20.45 «Спокойной ночи, малы- ши!». 21.00 Новости. 21.40 «Вид». Чемпионат СНГ. Полуфинал. «Домомост» (Москва) —«Спартак» (Москва). Телефильм из серии «Деррика». Телефильм

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

8.00 Вести. 8.25, 9.10 Испанский язык. 1-й и 2-й год обучения. 8.55 Досуг. 9.40 Русская речь. 10.10 Мелкошопский летописец. 10.30 Футбол. 12.00 Искусство отражения. 12.35 Телевизионный театр России. 13.40 Крестьянский вопрос. 15.40 Трансросфир. 16.25 Педагогика для всех. 16.55 «7-й канал». 17.00 «Тайный брак». Теле- спектакль. 17.45 Канал ТВ России. Крими- нальные вести. 18.00 Вести. 18.20 «Земля—народу». 19.10 Дневник Съезда. 19.25 «7-й канал». 20.20 «7-й канал». 20.45 Борьба с преступл- ностью в Екатеринбург. 21.30 Канал ТВ России. Про- грамм «Клони». 23.10 Золота шпора. 00.15 Мастер. Владимир Аш- кандаи. 01.10 Ласка. По окончании ТВ «Факта» (К-Уральский). Художественный фильм «Некроманья».

СУББОТА

18 АПРЕЛЯ ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

7.30 Субботнее утро. Делового человека. 8.35 «Гуля». Мультфильм. 8.45 «Радисторб». Развлека- тельная программа. 9.15 «Центр». 9.55 Документальный теле- фильм «За подпольных солнцем». 10.45 Видеоканал «Содруже- ство». 12.00 Фильм-балет режиссе- ра Ф. Сидюкова. «Шекспириа- да». 13.10 «Это вы можете». 14.00 Новости. 14.20 Эк. Экологическая хро- ника. 14.35 «Малиновое варенье». Мультфильм. 14.45 «Очевидное-невероятное». 15.25 «Красная империя». Фильм 2-й. «Победители и побежден- ные». 16.20 С. Прокофьев. Классичес- кая симфония №1. 16.35 История одного подза- тыльника». Художественный теле- фильм. 17.10 «Новое путешествие» за «Золотым руном». 18.10 «Крысиный вояджер». 18.50 «Пела Маяк». 19.15 Художественный теле- фильм «А если они все-таки уйдут». 1-я серия. 20.45 «Спокойной ночи, малы- ши!». 21.00 Новости. 21.25 «А если они все-таки уй- дут». 2-я серия. 23.20 Европа плюс. 00.55 «Длинноп». 01.25 «У Гангстеров другие правила». Телефильм

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

8.00 Вести. 8.25, 9.10 Французский язык. 8.55 Досуг. 9.00 К-Уральский. ТВ «Факта». Программа мультфильмов. 9.35 Канал ТВ России. «Тайн-опоз- нания Экспедиция». 10.20 Экспедиция. 10.30 «Если вам за...». Романсы в исполнении Изабеллы Юрьевой. 11.00 Видеоканал «Голос один- надцать». 13.05 «Поэмер и Донхьяло». Художественный фильм. 14.00 Канал ТВ России. Художественный фильм «Тайн-опоз- нания Экспедиция». 14.30 Екатеринбург. «Тайн-опоз- нания Экспедиция» СКА (Екате- ринбург). 15.10 «7-й канал». 15.10 К-Уральский. ТВ «Факта». Информационная программа. Художественный фильм «Право на вождение». 17.00 Канал ТВ России. Крими- нальные вести. 18.00 Вести. 18.20 Четки. Новости культуры. 19.00 Футбол. Чемпионат России. «Торпедо» (Москва)—«Ротор» (Волгоград). В передаче—про- грамма «ЭКС». 20.45 Екатеринбург. Гости фести- вала детского музыкального творчества. 21.30 Концерт ансамбля «Аюш- ка». 22.00 Канал ТВ России. Вести. 22.30 «Сказание о хребтом Ходора». Художественный фильм. 00.00 Екатеринбург. Ночной сеанс. «Авария—дочь мента». Художественный фильм. По окончании ТВ «Факта» (К-Уральский). Художественный фильм «Один несправдлив».

ВОСКРЕСЕНЬЕ

19 АПРЕЛЯ ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

7.00 «Час силы духа». 8.00 Ритмическая гимнастика. 8.30 Тираж «Спортлото». 8.45 «Спорт для всех». 9.15 «С утра пораньше». 9.55 «Возможно все». Юмористи- ческая программа. 10.25 «Утренняя звезда». 11.15 «Под знаком «Я». 12.05 «Вечные слушники». Анпо- лон Григорьев. 13.00 «Новое поколение вы- бирает». 13.50 «Богатые тоже плачут» (Мексика). 15.00 Новости. 15.20 «По ту сторону рамы». С улыбки. 15.40 «Клуб путешественников». 16.30 Генерал. 17.10 «Телепоция». 17.20 «Уолт Дисней представ- ляет...». 18.50 Новости (с судьями). 19.05 «ТВ-Нева». «Кто с нами?». 19.25 Концерт М. Магомаева. 20.55 Премьера телевизион- ного спектакля «Елена и штурман». 22.00 «Итоги». 22.45 Мультфильм.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

8.00 Вести. 8.25 Детектив ЛЕНД. 8.55 Чемпионат мира по спор- тивной гимнастике. 9.55 «Хотите верьте, хотите нет». 10.25 Ретро. Мьяя Кристалли- ская. 11.05 «Суперкинг». Мульт- фильм. 9-я серия. 11.30 «Аты-баты...». «Очередь за оружием». 12.00 Карьера. 13.30 Екатеринбург. «Многони- кий рынок». 14.00 Канал ТВ России. Парла- ментский вестник. 14.20 Саяте и вечное. «Духов- ное братство». 14.45 Незнающая Россия. «О пользе традиций или Русские в Англии». 15.55 Не только о кино. 16.35 В мире животных. 17.55 Реклама. 18.00 Вести. 18.20 ТВ-сваха. 18.25 Чемпионат мира по бас- кеболу среди профессионалов НБА. 19.25 Момент истины. На вопро- сы Андрея Карякула отвечает 20.20 «Праздник кажый день». 20.30 «Матри». Фильм 7-й. «Пер- наты дарт». 21.00 Рок-кафе. 21.30 Программа «А». 22.00 Вести. 22.20 Реклама. 22.25 Чемпионат мира по спор- тивной гимнастике. 23.30 «Вибрен по собственному желанию». Художественный фильм.



УЧРЕДИТЕЛИ: Каменский районный Совет народных депутатов, коллектив редакции газеты «Пламя».

НАШ АДРЕС: 623409, г. Каменск-Уральский, ул. Ленина, 117. В письмах в редакцию полностью указывайте ваши фамилию, имя, отчество, адрес и дату письма.

Телефоны: редактор 3-63-06, отв. секретарь 3-16-69, агропро- мышленный отдел 3-54-29, отдел общественно-политических проблем 3-54-29, отдел социально-бытовых проблем 3-43-60, отдел радиони- формации 3-50-58, бухгалтер 3-56-12, корректор 3-02-29, технический секретарь 3-42-19.

Газета выходит во вторник, четверг, субботу. Отсетная печать с фотонабора. Объем 1 п. л. Заказ 0702 Тираж 5837.

РЕДАКТОР С. ТРОФИМОВ. Логотип газеты «Пламя».

● Взгляд

На грани свершившегося

Не хотелось рассуждать на эту деликатную и злободневную до предела тему: пытаться внести в море противоречивых суждений каплю личного мнения. Но, читая разнополюсные статьи в прессе и замечая, как зыбко колеблется на гребне семибальной волны людских прений положение новых властей демократического окраса и им сочувствующих — после либерализации цен, решил тоже высказаться по этому поводу.

Конечно, народ не был готов к обильной либерализации, и она, как стихийное бедствие, многих застала врасплох. С горечью уместно вспомнить вечное и мудрое выражение: «Благими намерениями вымощена дорога в ад!». Но, с другой стороны, если прислушаться к выводам экономистов, как западных, так и наших, это явление, сколько бы ни оттягивало государство в ущерб себе же, рано или поздно все-таки должно было свершиться. Что подтверждают примеры Южной Кореи, Польши, Венгрии. Того требовало и «деревянное» — плачевное — состояние рубля: курс падения которого, кстати, начался не вчера и даже не со дня перестройки. Его усиленно «подкармливали» правительства и Рыжкова, и Павлова разными допинговыми средствами в ущерб экономике. О чем беспристрастно свидетельствует статистика. И другие причины: неконкурентоспособность наших товаров на мировом рынке, низкие цены сырья, поставляемого в ряд стран. Огромные долги, разбазаривание полезных ископаемых, прикрываемое партийными бонзами заботой о народе...

Наша сегодняшняя беда с галопированием цен и экономическим хаосом в том, что масса наших соотечественников в отличие от зарубежных граждан не имела валютных резервов, а наша зарплата, как известно, не выражается в многозначных, как у них, цифрах. А почему? В предшествующие брежневскому застою годы идеологи заклинали нас работать и работать, и обещали коммунизм уже в восьмидесятые. А что в итоге?

Государство залезло в долги, верхние структуры коррумпировались, средние — обездушили, граждане вдарились в пьянство. Одним словом, паровоз светлого будущего зашел в тупик, и началась, как мы знаем, перестройка. Чтобы спустить пар с котлов, оглядеться, одуматься. Учитывая эти и другие моменты, несерьезно слышать стенания о бывшей «золотой пороге», когда, якобы, все было. Печально и горько, что мы минимально малое удовольствие за незнанием настоящего изобилия, считаем за злополучное ВСЕ.

Не было никогда на российских прилавках этого вожделенного рога изобилия. Ну, были десятки наименований продовольствия. А все есть там, за бугром, где давно живут по рыночным законам. Там, действительно, это желаемое ВСЕ. Наши журналисты подсчитали: в среднем в «их» магазинах в доступном виде 23 тысячи различных продуктов питания. В отличном товарном виде, свежие и с гарантией от химикатов. Это туда рвутся теперь наши богатые соотечественники, уезжая сотнями тысяч в год. А ведь и в тех странах были периоды кризисов перехода к рынку. Да, действительно, сейчас, в зимние и весенние дни, наверное, — пиковое состояние нашего кризиса, если не переломное. И очень пугает, что под давлением трудностей сторонники бывшей системы набирают плюсовые очки в среде вчера еще пассивных ко всему граждан. Пользуясь трудностями, неизбежными при любом реорганизационном деле, кликушески призывают к реваншу, реанимации прошлого.

И что ошеломляет и обезнадеживает, так это люди, еще вчера поддерживающие различных прогрессистов, демократов и самого Ельцина, а нынче от бешеного скачка цен, впадшие в прострацию разочарований, и, глядя на недоступные почти продукты, неистово отрешиваются от реформаторов. Но ведь никто не обещал сразу манны небесной. Жизнь не может сразу измениться в лучшую сторону, это вопреки всем законам логики.

Прежде, чем хулить всячески демократов, а они, кстати, составляют совсем незначительную прослойку в структуре российской власти, сначала нужно вникнуть в механизм рождения этих самых цен. Ведь элементарно, до простоты, что многие ловкие люди, в первую очередь торговцы, воспользовавшись нечеткостью законов, часто эти цены завышают, а то и просто нагнетают обстановку, желая вызвать недовольство народа.

Нужен эффективный контроль со стороны государства, местной власти, представителей народа в лице каких-либо специалистов. Новые власти часто медлят с нужными решениями, опаздывают, идут на половинчатые меры, буксуют на месте, теряя силы и время на пустые прения. А время торопит. Народ не пре-

деле, народ устал от обещаний, лишений.

Последние события в Москве и Петербурге, где разные силы общества стали в противоборство на площадях, готовясь к решительной схватке, очень тревожны, они как набат, раздаются в сердцах. С этого или подобного противостояния начинаются гражданские войны. Вспомним 1917 год. Нужно также отрешиться от иллюзий, что нас накормит Запад. Улование только на помощь Запада или кого-то другого с Востока не решит наших застарелых проблем, похожих на знаменитые Аргивеи конюшни. Только нам самим, проявив человеческие качества, опираясь на совесть и на память о предках, засучив рукава, по силам очистить эти конюшни и навести надлежащий, на уровне мировой цивилизации, порядок и достаток. Только не ждать и тем более призывать очередного отца народов — вождя в кепке, самого из самых, или в военной фуражке, который кнутом и пряником заставит нас снова впрячься в ярмо и гнуть спину за кусок хлеба, во имя светлого недоступного ни нашим детям, ни нашим внукам будущего. Неужели мы позволим истории повториться?

А. ЕРЕМИН.



поговорим позже

торов Маминского отделения из 16, скажем, задумали стать фермерами и ушли со своими наделами в ассоциацию. Могу уверенно сказать, что в этом случае работа отделения будет полностью парализована. Поэтому, откровенно говоря, предпочтительнее основным производителем сельхозпродукции на селе пока оставить коллективное хозяйство, чтобы оно выполняло роль звена, объединяющего вокруг себя фермеров, крестьянские хозяйства и т. д. Целесообразнее и выгоднее на базе имеющихся в совхозе ремонтных мастерских, гаража и парка сельхозмашин создать нечто вроде прежней МТС. Разве в состоянии, скажем, фермер в одиночку вывезти оргтехнику на поля, провести известкование почв? Едва ли. А МТС дает подобную возможность. Единственное условие — одновременное заключение и выполнение договоров клиентами и производителем работ. Такая система на Западе существует давно и оправдала себя. Крестьянин там заклю-

чает до 22 различных соглашений на обслуживание своего хозяйства.

Только не надо думать, что я ярый защитник коллективной формы собственности. Прекрасно понимаю и убежден, что пока частной собственности не будет, никто лоб на производстве разбивать не станет. «Наше» привело к печальному последствию: мы сейчас ничего не имеем, трудимся спустя рукава. Другое дело, в какие сроки приватизацию проводить. По-кавалерийски, с наскока делать это нельзя. Посему я за сохранение (на переходном этапе) такой структуры, как товарищество.

На наши земли уже нацелились соседи. 1200 гектаров просит «Свердловскптицепром» (это в Походиловой), 250 — акционерное общество «Альта». Добиваемся, в том числе и в районном земельном комитете, чтобы угодила оставили за нами. Хотим любой ценой сохранить нынешнее поголовье КРС. Зачем? Намерены расширять колбасный цех, бу-

дем вводить линию по производству вареной колбасы. 300 килограммов продукции в сутки станем выпускать вместо нынешних 140. Кроме того, ждет своей очереди сырдельня. Здание почти готово. Мы заключили выгодный договор с екатеринбургским заводом «Комполит». Хотим все 100 процентов молока перерабатывать и реализовывать сами.

В прошлом году здорово просчитались с фуражом. Урожай зерновых собрали всего 15 центнеров с гектара. И хотя заготовили достаточно силоса, соломы, да и сена не так уж мало, коровы наши дают молока столько, сколько коза — до четырех килограммов в сутки. Некондиционные семена мы пустили на корм. Взамен купили классные. Но пока лучше не стало. Положение, однако, поправимо, главное — отсечься.

Изменится ли структура производства с появлением акционерного общества? Животноводство останется в прежних объемах. Полеводство? Севооборот станет несколько иным, чем прежде.

3000 гектаров оставим под зерновые, 200 заседем гречкой, 200 рапсом. Найдем семена рыжика или горчицы, ими часть пашин займем. Добавьте сюда площади под многолетние, кукурузу, картофель. Работать будем самостоятельно, без указки сверху.

Я уже сказал о намерениях работы по созданию единой базы (от получения сырья, переработки до реализации). Подсобные промыслы появились в совхозе не случайно. Сейчас потихоньку набирают обороты. Крупорушка, смонтированная на базе КОС-05, самая мощная в области. Она рассчитана на перспективу. Маслобойка выход готовой продукции дает пока небольшой — 20 процентов. Но это начало. С сырьем, конечно, сложности есть, поэтому приходится искать выгодных партнеров. Хлебная база предлагает 10 тонн подсолнечника. Посмотрим, цена устроит, так купим.

Лежит документация на строительство мини-цеха по переработке мяса. Мощность цеха — пять коров или 10 свиней в сутки. Производство безотходное. Денег пока нет. Ищем спонсора. Наклеивается «богатый дядюшка»: в лице КУЛЗа. 26 марта мы встре-

● Спрашиваем — отвечаем

4 рубля — за проездной

Жительницы с. Колчедан обратились в редакцию с просьбой выяснить, сколько стоит проездной билет в автобусах пригородных сообщений для учащихся школ и училищ. На этот вопрос мы попросили ответить А. Т. САДОВА, заместителя начальника ПАТП:

— Стоимость месячных билетов для проезда между пунктами проживания и обучения в автобусах пригородных сообщений для учащихся составляет четыре рубля. Об этом говорится в Постановлении правительства Свердловской области от 28.12.91 г.

Почем баллон газа?

В марте в редакцию газеты поступило несколько писем от наших читателей, в частности, из Мартюша, Первомайского и Сипавского. Людей интересует, почему баллон сжиженного газа, стоявший прежде три рубля 67 копеек, подорожал до 87 рублей? На вопрос читателей отвечает экономист товарищества «Газэс» (бывшего «Межрайгаза») С. В. НЕУГОДНИКОВА.

— Резкое повышение цены на сжиженный газ, поставляемый населению в баллонах, произошло не стихийно. В Постановлении правительства Российской Федерации № 94 от 17.02.92 г. «Об изменении формирования цен на газ сжиженный, продаваемый населению» сказано:

1. Исключить из перечня основных потребительских товаров, реализуемых населению, газ сжиженный.
2. Разрешить органам исполнительной власти республик, краев и областей РФ устанавливать для населения отпускные цены на газ сжиженный, исходя из себестоимости, складывающейся у газобойтовых предприятий.

На основании этого документа было разработано соответствующее постановление правительства Свердловской области № 0406-20 от 3.03.92 г., которое положено в основу приказа, подписанного президентом концерна «Свердловскоблгаз» Г. В. Пермяковым. В нем говорится, что отпускная цена на баллон сжиженного газа без налога на добавленную стоимость и платы за доставку его до абонента равна 60 рублям.

Уточним, что входит в понятие «доставка газа населению». Здесь учитывается километраж, а также куда доставляется баллон — в город или село. Сообщаем сельчанам, что доставка баллона потребителю в села и деревни, расположенные в радиусе 30 километров от города, составляет 6 рублей 10 копеек. Взимание платы на дому — 1 рубль 92 копейки. На стоимость баллона и вышеназванные услуги начисляется 28-процентный налог на добавленную стоимость. Итого получается 87 рублей 07 копеек.

Если заявка выполняется в течение суток, то дополнительно клиент доплачивает 20 процентов от стоимости баллона — 12 рублей плюс налог на добавленную стоимость — 3 рубля 36 копеек.

Удешевление стоимости баллона в настоящее время не предусмотрено.

получали деньги за гектар. Они не отказались помочь в мягкой пахоты. Некоторые закупке оборудования. Взамен получают мясо, молоко, в месяц. Мужики и нынче согласны работать по такому же принципу. Но раз наличие картофеля. В Исетском отделении уже создана неплохая база: овощехранилище, сортировальный пункт. Найдем деньги, значит, мечты реализуем.

Не отказываемся мы и от строительства кирпичного завода. Конечно, нашему совхозу в одиночку такое дело не осилить. Предложили КУМПО, «Россию», АСМТ-4, ОЦМ объединиться. Они думают. Идея построить завод бродит уже несколько лет. В свое время на нее откликнулся тогдашний генеральный директор АПК «Урал» Б. И. Неуймин, помог подыскать партнеров. Кирпичный завод станет хорошим подспорьем и маминам, и соседям. Вот такие планы.

Финансовое положение совхоза «Маминно» сейчас не легкое, но не безнадежное. И прежде всего благодаря тому, что в свое время мы сумели заложить базу по переработке сырья. Кроме того, на собраниях коллективов отделений предложили изменить форму оплаты труда. Например, механизаторы в прошлом году уже

Записала
Е. ШЕРЕМЕТ.

● Культура села

Библиотеки — перед пропастью

Взяла ручку, хочется поделиться мыслями, и не знаю, с чего начать. А мысли разные. Вот немного о милосердии, о нашей сегодняшней жизни.

Задумаешься, куда мы идем, что ждет впереди? Коли в «доброе застойное время» на культуру смотрели, как на ненужность в обществе, то теперь даже не представляю, что будет с нами без поддержки государства? К слову, государство, вернее, администрация Каменского района, в упор не замечает работников нашей сферы. Нам, наверное, нужно объявить голодовку или, на худой конец, забастовку, даже устроить предзабастовочное состояние, вот тогда может, и придет добрый глава администрации и поможет с доплатой, решит социальные вопросы: прикрепит к базовому предприятию на обслуживание, или в магазине отоварят. Да и квартиру выделят, сколько надо, как это было у нас, в Мартюше, с учителями.

Но нам стыдно объявлять в наше неспокойное время какие-либо забастовки, ведь читателей и так набираем с трудом. С тревогой наблюдаем спад потребности в книге. Вот и ходим, чуть ли не по домам, упра-

шиваем: возьмите, почитайте. А через некоторое время опять приходится идти к такому читателю — теперь уже: отдайте, пожалуйста, книгу... В таких условиях о закрытой библиотеке будут жалеть только самые заядлые читатели и дети, которые пока читают охотно, особенно фантастику и приключения.

Вернемся к социальной сфере. Я работаю директором ЦБС (центральной библиотечной системы) девять лет, и за мою бытность мы не получили от исполкома ни одной квартиры. Ходим, ходим по кабинетам, а очередь все не движется — сейчас строят мало, а в былые времена квартиры давались «близким» людям. Благо, когда наш специалист замуж выйдет — а муж с квартирой. Да и законы по жилищным вопросам меняются. Так получилось с семьей Савиновых. Она приехала молодым специалистом в квартиру к маме, и ее не поставили на очередь, а теперь вроде в льготный список как молодой специалист не подходит.

Вот круг и замкнулся. И стоять молодой семье еще лет 10 в очереди, так как муж работает в Бродовском совхозе, а там последние годы совсем почти не строят.

А зарплата!!! Скажи шахтеру, он, наверное, и не поверит, что можно жить на такую: в нашей системе три ступени окладов со всеми доплатами (уральский коэффициент, 25 процентов — сельские и 90 процентов — как бюджетникам) — 710, 764, 846 рублей, за минусом подоходного, вот и вся наша полочка.

Дополнительно зарабатывать деньги, т. е. вводить платные услуги в библиотеках — это палка о двух концах. В погоне за прибылью мы можем «потерять» интерес к книге вообще, особенно у детей. Может, и права Г. Алексанина, написавшая статью «Полтинник — за детектив», но детективов у нас в фондах мало, да и неохотные люди отдадут свои кровные денежки за духовную пищу. Это многих из нас даже оскорбляет: у ребенка брать деньги за чтение!

Пытаемся что-то изменить в нашей системе. Начали эксперимент по объединению сил филиалов: Сосновской сельской библиотеки и библиотеки п. Ленинского, чтобы

улучшить работу с населением по пропаганде литературы. Думаем открыть библиотеку-клуб в деревне Соколово Кисловского сельсовета, чтобы тот мизер зарплаты, который делится на 3-х человек: клубного работника, библиотекаря и уборщицу, сосредоточить в одних руках. Может быть, после этого наши, зачастую убогие, сельские клубы заблистят чистотой и порядком, осветятся приветливой улыбкой хозяйки этого дома. Планируем также в селе Исетском Маминского сельского Совета открыть клубную библиотеку. Закрыли Мо-нашей же литературы мы синскую сельскую библиотеку, так как желающих читать там вот уже два года было 40 человек, конечно, не люди не должны остаться без книги, они будут обслуживаться библиотекарем Белоносской СБ. Но нужен для этого транспорт, хотя бы попутный. Выказываю просьбу к руководителю совхоза и местной администрации: установите график обслуживания читателей этих деревень. Хочу заметить, что во многих районах уже и это обслуживание осуществляют за оплату, на договорных условиях. Имеется даже преискуртант. А мы готовы

пока обслуживать бесплатно, но нужен транспорт. Читатель может спросить, а куда девался транспорт в культуре? Дело в том, что, действительно, транспортная единица есть в нашем распоряжении, но бензина выделяется столько, что мы в неделю — в четверг, развозим книги в библиотеки района.

Да обо всех проблемах нашей системы говорить не хочется, так как людям есть порой нечего. Поэтому многим не до духовной пищи. Хотя как посмотреть на это? Из нашей же литературы мы видим, как обращались друг с другом люди в интеллигентных семьях. А каким было отношение детей к родителям? Нам остается только мечтать о таком. Все это дается благодаря образованности и интеллигентности. А это все можно познать благодаря литературе. Вот и стремлюсь библиотекаря района донести до читателей книгу. Очень хорошо работают в детской библиотеке п. Мартюш В. П. Панковская, Т. А. Дьячкова и И. В. Жернакова. Хочется немного сказать о них. Для того, чтобы лучше выполнить обязанности библиотекаря, Татьяна Александровна Дьячкова

учится заочно, хотя у нее и так отличный контакт с детьми. В 1988 году пришла к нам в систему И. В. Жернакова, специалист с высшим образованием. Отлично справляется с работой в отделе комплектования, а теперь вот — занимается с детьми. Конечно, приходится им очень много работать над собой, чтобы интересно, творчески, неординарно вести пропаганду книг среди детей. А вот квартирный вопрос Жернаковых решить не можем — хотя бы выделить им комнату в общежитии. Сейчас они живут с родителями в 3-комнатной квартире, благо, что второй их сын служит в армии, вот временно и размещаются в его комнате. В 1989 году Жернаковых поставили в исполнении на очередь на получение жилья, а в 1991 году исключили, мотивируя тем, что нынешняя их жилплощадь достаточна. Конечно, муж, работая в городе на заводе ОЦМ, и получит что-то, но ведь мы тогда потеряем специалиста, а их в нашей системе не многим более 20 процентов. Такое же положение у семьи Кавкаевых.

Вот и обращаемся в главы местных администраций, к главе администрации Каменского района С. М. Чемезову пересмотреть отношение к социальным нуждам работников культуры. С уважением директор ЦБС Е. ХЛЕБНИКОВА.

● Районные

будни

«Дюймовочка»

торопит до июля

30 марта воспитатели детского сада «Дюймовочка» организовали забастовку, отказавшись принимать детей. К сожалению, администрация совхоза «Мамино» не сдержала данное коллективу обещание — повысить заработную плату в строгом соответствии с постановлением правительства Российской Федерации.

Три дня, что шла забастовка, воспитатели находились на рабочих местах, помогали в ремонте кухни детского сада, приводили в порядок помещения своих групп. И ждали реакции дирекции хозяйства, районной администрации. Первого апреля глава района С. М. Чемезов встретился с бастующими. Был там и руководитель совхоза Г. М. Юсупов. Разговор получился бурным, но полезным. Воспитатели сообщили, что район в состоянии взять детский сад на свое содержание не раньше июля, потому что речь идет о передаче не одного, а целых 26 дошкольных учреждений, прежде являвшихся ведомственными. И требуется время, чтобы этот процесс прошел безболезненно.

А пока совхоз «Мамино» обязан помочь существованию «Дюймовочки», решить вопрос с оплатой труда ее сотрудников. Сейчас, как выяснилось, дирекция хозяйства по-прежнему занята разрешением возникшей проблемы. В совхозе не могут не учитывать и мнения родителей, имеющих дошкольников. Поскольку трех дней, что садик не работал, оказалось достаточно, чтобы нарушить привычный ритм работы совхоза, вызвать недовольство мам и пап.

Е. БУДУРИН.



● Из почты недели

Презентация школы

Месяц назад состоялась презентация Новоисетской средней школы. Мы предложили присутствующим — работникам района, директорам и завучам школ серию мероприятий, которые наглядно демонстрировали, как развиваются творческие способности детей. Учителя начальных классов Л. П. Мотовилова, Р. Н. Шиянова, Л. Л. Руднева провели открытые уроки, где использовали новые методики преподавания русского языка, литературы и математики. Литераторы подготовили телеобозрение «Околесица». А учительница обслуживающего труда В. В. Одиноких организовала демонстрацию моделей одежды, сшитой девочками на уроках или на занятиях кружка. Старшеклассники смогли получить дополнительные сведения о развитии английского театра и... попробовать свои силы в качестве самодеятельных актеров в пьесе Б. Шоу. Были в этот день выставки изделий кружка мягкой игрушки (руководитель А. А. Малеванова) и поделки из соломки, из-

готовленные умельцами Р. Г. Логуновой.

А завершилась презентация педсоветом по разработке проблемы «Школа развития личности». Он не походил на скучное заседание с докладами. Проводилась деловая игра. Коллектив не покаялся, а работал. Он к этому привык. Уже в течение нескольких месяцев педагоги нашей школы занимаются на методических семинарах, которые очень интересно и грамотно ведет завуч Л. П. Каплюк. Идет не просто знакомство с передовыми идеями по созданию современного типа школы, происходит разработка новых, более современных подходов к развитию личности. Учителя пытаются внедрить самые рациональные зерна новых методик в свою деятельность. Новые задумки сбываются непременно, ведь самое главное — здоровый микроклимат, взаимопонимание учеников и учителей есть.

И. АМИНЕВА,
председатель профкома школы.

Круг медицины

Под этой рубрикой мы будем помещать новости и другую информацию из жизни медицинских учреждений района. Найдется в подборке место и письмам читателей со словами благодарности медикам.

♦ Здравоохранение — одно из приоритетных направлений в районном бюджете. На здоровье лучше не экономить. При плане первого квартала 2 млн. 800 тыс. рублей расходы (с учетом повышения цен) составили 3 млн. 150 тысяч. Зарплата выдается вовремя. Выделены необходимые средства для приобретения мебели и оборудования — строящейся Рыбниковской амбулатории, Богатенковскому ФАПу, недавно открытой Клеванинской амбулатории. Нет пока вопросов и с финансированием второго квартала.

♦ Медики ценят заботу районной администрации и, понимая нынешнюю финансовую неустойчивость, ищут пути сокращения расходов. По подсчетам главного врача района В. В. Киячина, на центральной больнице в с. Покровском можно ежемесячно экономить около 5 тыс. рублей. Если мясо покупать не в магазине по 85 руб., а у частников — по 65 руб. (Санкция ветслужбы будет обеспечена). В день ЦРБ «съедает» в среднем восемь килограммов. Вот и посчитаем... Но покупать мясо у частных за наличный расчет не разрешает бухгалтерия. Не положено по инструкции. И вот в угоду застарелой «принципиальности» за год только ЦРБ перерасходует на питание (по нынешним ценам) более 60 тыс. рублей. Может быть, кто-то из наших руководителей удивится этой цифре?

♦ Каждый первый четверг месяца — традиционный день районной медицинской конференции. В ЦРБ съезжаются врачи и фельдшера, обсуждают текущие вопросы, знакомятся с передовым опытом. Программа каждой конференции насыщена. На мартовской выступили коллеги из города: врачи физкультурного диспансера — о массаже и лечебной физкультуре при заболеваниях опорно-двигательной системы; из наркологического диспансера рассказали об оказании соответствующей медицинской помощи населению района. Гостьей была и заведующая райсобесом Т. И. Русских, проинформировавшая медиков о выдаче справок для повышения пенсий одиноким престарелым людям. И в заключение поговорили о работе детской молочной кухни в пос. Мартюш.

♦ Целенаправленная кадровая политика главного врача В. В. Киячина принесла (выразимся громко) победу. Ныче в районе прибавится 15 фельдшеров и 10 медсестер. И — все: наши медучреждения будут полностью обеспечены сред-

ним медперсоналом. Пять фельдшеров уже приступили к работе. В первую очередь получила специалиста Первомайский ФАП, укомплектовано отделение «скорой помощи» в ЦРБ, направили фельдшера на завод ЖБК, а в Травянскую амбулаторию — акушерку...

♦ Впрочем, рынок может сурово вмешаться в подготовку специалистов для здравоохранения. Уже сегодня медицинститут требует за своих выпускников денежки. Но, согласно разъяснениям Минздрава республики, в этом году обучение по-прежнему финансируется из бюджета, и подобные притязания вуза неправомерны. Каменско-Уральское медучилище, однако, намерено «продавать» своих выпускников — за 15 тыс. рублей. Кому только придется платить — больнице или, может быть, совхозу?

♦ Дорожают и услуги медучреждений. В феврале лечение одного больного в стационаре обошлось в 5 раз дороже, чем в прошлом году. Лекарства возросли в цене в четыре раза. И сегодня не по карману многим хроническим больным. Показательный пример привела заведующая Мартюшевской поликлиникой Р. П. Касимова. Пожилой пациентке для промывания ушей выписали пять бутылочек лекарства общей стоимостью 46 рублей. Та лишь вздохнула и... выкупать не стала. На этот раз в поликлинике нашли возможность бесплатно выдать больной лекарство. А что будет дальше?

♦ Очень кстати пришлось медикам района гуманитарная помощь, поступившая из Финляндии, США, Германии. Целая машина: одноразовые шприцы, детское питание, перчатки. И это не первый акт бескорыстия. Вспоминают с благодарностью каменцы о даре Б. Н. Ельцина — 4 тыс. одноразовых шприцев, которые он закупил на свои деньги в Японии.

♦ Все труднее медикам нормально жить и работать. Но развитие медицины в районе не приостанавливается. Медленно, но все же продвигается долgestрой — Позарихинская амбулатория, уже идет кладка второго этажа. Финансирует объект Каменский совхоз, ремзавод и районная администрация. Ввод вероятен в 1993 году. И тогда появятся, наконец, в Позарихе свои врачи — терапевт и педиатр.

Но... четвертый год тянется реконструкция Травянской амбулатории. Нынешняя экономическая неразбериха в совхозе не дает уверенности в скором ее окончании.

Г. ЧУПИНА.

Из почты недели

Праздничный марафон

Праздник села в Колчедане является традиционным. В этом году готовились к нему тщательно. Этому дню предшествовали спортивные соревнования по лыжам, волейболу, шашкам и шахматам, в которых участвовали все желающие от мала до велика. Программа самого праздника получилась обширной и насыщенной.

15 марта сельчане и гости собрались в Доме культуры. Глава администрации А. Т. Ярушина открыла «День села», поздравила всех и пожелала здоровья, счастья, терпения и бодрости духа, веселого настроения. Она вручила подарки победителям спортивных состязаний.

Хорошее настроение сельчан поддержали самодеятельные артисты. Они приехали к колчеданцам из соседнего Новоисетского. Каждый номер, будь то песня или танец, встречался зрителями бурными аплодисментами. Концертом все остались довольны и попросили его участников приехать почаще. А в знак признательности приподнесли два красивых торта.

Едва закончились выступления артистов, началась киновикторина. Нужно было по фрагментам, показанным М. Н. Белоцерцевым, отгадать, о каком фильме идет речь. Знатоками оказались двое — шофер Колчеданского совхоза Андрей Ильинихин и семиклассник Алеша Семериков.

Кто желал, мог испробовать свои силы в другой игре «Знай свой край», которую проводила заведующая библиотекой

Г. И. Кралина. Вопросы касались растительного и животного мира, истории и сегодняшнего дня с. Колчедан. Победила учительница вспомогательной школы-интерната Т. Н. Старкова.

Для любителей остросюжетных боевиков была показана кинолента «Вне закона».

Особый интерес у молодежи вызвала игровая программа «Поле чудес», которую подготовили и провели учитель начальных классов Ирина Матисова и студентка педучилища Лена Конева. Борьба получилась увлекательной, но фортуна улыбнулась лишь студентке Екатеринбургского института народного хозяйства, выпускнице Колчеданской средней школы, Светлане Ляпиной.

Закончился праздник дискотекой. Гости не жалели ног, отдыхали от души.

12 часов длился «День села». Работали буфеты. Практически не переставала играть, благодаря стараниям Сергея Безбородова, музыка. Каждый желающий в течение этого времени получил удовольствие, поучаствовав в том или ином виде программы. А стало возможным такое действие потому, что постарались организаторы праздника — работники Дома культуры и библиотеки, а также оказавшие им помощь администрация и профкомы завода ЖБК, Колчеданского совхоза, крестьянское хозяйство «Калиновское».

А. МАТИСОВА.

Спорт

Первый блин — не комом

Впервые в районе было проведено первенство по хоккею с шайбой среди учащихся 7-8 классов.

Поединок между командами Маминской и Сосновской школ принес победу маминцам (5:3). Спортсмены из с. Сосновского сыграли вничью с покровчанами (1:1). Ничейным же результатом завершился и матч между маминцами и покровчанами (2:2).

Во втором туре, одержав две победы, чемпионами района стали хокке-

исты Маминской средней школы. «Серебро» у покровчан, выигравших матч у сосновцев со счетом 5:2.

Лучшим вратарем турнира был признан И. Матвеев. Команду-победительницу представляли: С. Кичигин, А. Морозов, С. Сычев, А. Шетников, С. Бутыкин, А. Пономарев, А. Катаев, Е. Конавалов, С. Сметанин, А. Перевалов, Е. Гусев. А тренирует их Е. Матвеев.

Из Кирова — с победой

Восточные единоборства являются сегодня одними из самых популярных видов спорта. Подтверждением тому стал прошедший недавно в Кирове чемпионат на Кубок России по тхэквондо. Сборную Свердловской области представляли спортсмены и нашего района. И они не просто участвовали в престижных соревнованиях, а победили. В весовой категории до 63 килограммов чемпионом стал Олег Епимахов. Первое место в весе до 71 килограмма занял Павел Гиматов.

Серебро досталось Алексею Рахматулину (до 54 кг). Причем, Алексей был награжден специальным призом за лучшую технику.

Можно сказать, что благодаря такому блестящему выступлению наших спортсменов (все они живут в Мартюше), в командном зачете сборная Свердловской области стала обладателем Кубка России. А подготовил чемпионов Владимир Вагентлейтер.

С. РЕНЕВ,
председатель спортивного комитета.

Имя в истории



Род Столыпиных известен с XVI века. Бабушка М. Ю. Лермонтова — урожденная Столыпина. Прадед Петра Аркадьевича — друг крупнейшего государственного деятеля первой четверти XIX века М. М. Сперанского. Отец дружил с Л. Н. Толстым. Жена премьеры Ольга Борисовна — правнучка полководца А. В. Суворова.

Привлекательны не только родственные связи Столыпина, но и его личные качества. У выпускника Ковенской гимназии, аристократа, была возможность пойти проторенной дорогой: стать военным или же дипломатом. Петр избрал собственный путь. Сначала он студент естественного факультета Петербургского университета. С интересом изучал физику и математику, геологию, зоологию, агрономию и химию. Потом вдруг резкий поворот. Столыпин поступает на службу в МВД, где его назначают предводителем дворянства Колноберского уезда. Петр Аркадьевич занимается собственным помещичьему хозяйству. Так проходит десять лет. Столыпина заметили. Его назначают губернским предводителем дворянства в Ковно, а через три года — гродненским губернатором. В лице этого аристократа министр внутренних дел В. К. Плеве увидел человека, хорошо знающего положение дел в губернии и твердо стоящего на охране помещичьих интересов. Уже тогда Петр Аркадьевич не раз задавался вопросом, как реформировать аграрные отношения в империи, не лишая землевладельческие латифундии дешевых рабочих рук, как ослабить земельный голод в стране, повысить доходность крестьянских хозяйств и снизить недовольство земледельцев.

Первая русская революция застала Столыпина в Саратове. Деятельность самого молодого губернатора отличалась в то время двумя характерными чертами. Во-первых, он не смущался карать и «правых», и «левых», если их действия выходили за установленные главой губернии рамки. Примечательно и другое: отдавая карательные приказы, Петр Аркадьевич был лично храбр и не боялся встречаться лицом к лицу с разъяренной толпой.

События 1905-1907 годов, особенно в деревне, убедили

14 апреля исполняется 130 лет со дня рождения П. А. Столыпина. Фигура этого государственного деятеля предреволюционных лет окрашена в советской истории исключительно черной краской, хотя даже через такую призму просматривается значительность российского премьера. Реформы, одиннадцать покушений, ненависть справа и слева, первые результаты преобразований и... гибель.

венной ему твердостью Петр Аркадьевич взялся доводить реформы до конца.

Первое, что он сделал, — успокоил недовольных. Видя разгул терроризма, ощутив его на себе, своей семье, премьер ввел чрезвычайное положение и военно-полевые суды. Кстати, решился он на такую меру только после того, как эсерами была взорвана столыпинская дача в Аптекарском переулке. 24 человека (крестьяне, чиновники, инженеры) погибли. Сын Аркадий получил тяжелое ранение. У дочери Натальи были раздроблены обе ноги. Премьер чудом остался жив. Он понял, что уберечь детей сможет только он, отец. Охрана тут не помощница. Семья переехала жить в Зимний дворец.

Взявшись за создание Великой России, Столыпин сразу же натолкнулся на глухую стену сопротивления. Особенно это проявилось, когда премьер вознамерился провести аграрную реформу. 10 мая 1907 года он произнес речь «Об устройстве быта крестьян и о праве собственности». Споры она вызвала немалые. Думские депутаты критиковали Петра Аркадьевича за то, что глава правительства был против отчуждения помещичьих земель. Крестьяне бойкотировали реформу за разрушение общины. Однако в конце концов документы были утверждены парламентом, обрели законность, и началось их воплощение.

Преобразования были рассчитаны не на один год и проводились постепенно. Осуществлением реформы на местах занимались специальные общественные комитеты. Финансовое обеспечение осуществлял Крестьянский банк. Надель выделялись из государственного земельного фонда. Конечной целью преобразований являлось формирование крестьянина-собственника, обеспечивающего россиян продовольствием и поддерживающего существующие порядки. Столыпин подчеркивал, что во всем мире переход крестьян к улучшенным системам хозяйства проходил при сильном давлении сверху, преодолевая сопротивление последних.

Сейчас по-разному оценивают столыпинскую аграрную реформу. Одни называют ее реформой на крови. Другие считают чуть ли не бесподобной. Петру Аркадьевичу не удалось увидеть ее конечные результаты. Но, анализируя проведение в аграрной сфере преобразования, следует признать, что в итоге Россия стала крупнейшим экспортером хлеба и животного масла. Поставляла на европейский рынок половину мирового производства яиц и т. д. Конечно, реформа не могла принести благодать всем крестьянам, ибо быть хозяином дано не каждому. Это талант, по мнению многих, на продолжительную черную работу. К тому же в России не удалось

вырасти второе поколение земледельцев, которых по праву можно было именовать фермерами. Помешала тому Октябрьская революция. Однако аграрная реформа, разрушив общину, дала промышленности огромную армию дешевой рабочей силы и позволила совершить колоссальный скачок в развитии производства.

...Политика Столыпина все более раздражала царское окружение, привыкшее жить спокойно, без потрясений. Первая русская революция уже осталась позади. Императору Николаю II не нравились твердость характера и реформаторство премьера. Его жену Александру Федоровну раздражало настойчивое стремление Петра Аркадьевича нейтра-

лизовать влияние Григория Распутина на царскую семью. Поместное дворянство высказывало недовольство по поводу реформы местного самоуправления и уничтожения его сословности. Революционерам, особенно эсерам-максималистам и анархистам, была не по нутру работа Столыпина о государственном страховании рабочих, а также желание вести начальное образование в империи. Нельзя не отметить, что и сам премьер принял изрядную дозу «генералина», стал монументален и величественен.

28 августа А. П. Столыпин переехал в Киев, где был уже весь двор и предстояло открыть памятник царю-реформатору Александру II. По городу ползли упорные слухи о готовящемся покушении на премьера. 1 сентября в киевской опере шла «Сказка о царе Салтане». В антракте, когда Столыпин стоял спиной к сцене, к нему подошел студент Дмитрий Богров. Он дважды выстрелил, тяжело ранив Петра Аркадьевича. Через четыре дня тот скончался. Суд над убийцей проходил скоропалубно. 12 сентября он был повешен.

Через год после гибели премьера напротив здания киевской городской думы признательные горожане открыли ему памятник, на пьедестале которого значились слова: «Вам нужны великие потрясения, нам нужна Великая Россия». Пророческие слова. Ведь как бы то ни было, а к лету 1914 года Российская империя достигла пика своего развития. Благодаря реформам Столыпина, страна постепенно оттесняла дворянскую сословную Россию. И в конце концов этот антагонизм вылился в революцию февральскую, а затем и октябрьский переворот. Россия пережила национальную катастрофу: все дореволюционные экономические и культурные преобразования оказались перевернутыми. Жаль утраченного. Кто знает, каких результатов достигла бы она, останься жив тогда Столыпин и минул державу Октябрь. А пока мы многое начинаем сначала, с нуля.

Е. ШЕРЕМЕТ.

РЕФОРМАТОР



Поднимать зарплату будут научно

Минимальная зарплата, по расчетам правительства, должна составить 900 рублей в месяц. В бюджетных отраслях, видимо, уже с 1 мая заработная плата повысится примерно в 1,8 раза. Об этом заявил на пресс-конференции заместитель председателя правительства министр труда и занятости населения А. ШОХИН.

В последнее время зарплата бюджетников пересматривается в ли не каждый месяц. В пожарном порядке и в абсолютности от того, кто потребует. Поскольку в кой системах в этих действиях не просматривалось, возникли чудовищные диспропорции. Например, в яваре средняя зарплата в здравоохранении составляла 663 рубля—это в два с половиной раза меньше, чем в среднем по промышленности. Чтобы устранить разрывы, правительство, по словам А. Шохина, предлагает ввести универсальный механизм повышения зарплат.

Кое-что обещают и для пенсионеров. Прожиточный минимум, как сообщил А. Шохин, составляет 811 рублей. Минимальная пенсия поднимается до восьмисот.

О. ПЛАХОТНИКОВА.

На Востоке с женщинами не советуются и остаются без гаремов

Всего трех десятков голосов не хватило киргизскому парламенту для того, чтобы принять закон, разрешающий многоженство.

Его защитники доказывали: двоеженство и многоженство не противоречат исламскому канону, надо рожать побольше детей, содержание гарема никак не повредит здоровью и даже поможет снизить число абортов. Но возобладали другие аргументы: как бы не опростоволоситься Кыргызстану перед мировым сообществом. Любопытно, что обсуждение вопроса о многоженстве произошло в отсутствие депутатов-женщин. Их всех именно этот день пригласили на форум женщин Кыргызстана, там же находился и президент Акаев.

Закон пока не прошел, но Лига мусульманских женщин устраивает пикеты у здания Верховного Совета, требуя узаконить многоженство на следующей сессии парламента.

Толкун НАМАТБАЕВ.

Автор «Дерсу Узала» был неплохим шпионом

НОВЫЕ АРХИВНЫЕ ДАННЫЕ О ВЛАДИМИРЕ АРСЕНЬЕВЕ

Введены в научный оборот новые архивные документы о военно-разведывательной деятельности путешественника Владимира Арсеньева, 120-летие со дня рождения которого отмечается в этом году. Об этом рассказывает сотрудник Института Дальнего Востока, автор научной монографии об Арсеньеве Анна Тарасова:

— В фондах Центрального музея вооруженных сил обнаружены документы, свидетельствующие о том, что 18 июня 1926 года Центральный музей Красной Армии и Флота в письме к Владимиру Арсеньеву вынес благодарность за его советы и содействие в освещении вопроса о борьбе с интервенцией на Дальнем Востоке. Во время нападения японцев в апреле 1920 года на Владивосток Арсеньев снабдил отступившие войска Народно-революционной армии топографическими

картами. Они в свое время были созданы на основе маршрутных съемок Арсеньева и изданы штабом Приамурского военного округа. С февраля 1920 года по май 1921 года он неоднократно консультировал технический комитет Временного совета Приморья по поводу выбора районов для размещения партизанских баз, недоступных для японских интервентов. Многие исследования Арсеньева имели непосредственную связь с практическими задачами охраны внешней безопасности региона. Уже в первые годы своего пребывания на Дальнем Востоке он доказал, что в условиях дикого края с редким населением способен заниматься исследованиями военного характера.

Во время русско-японской войны 1904-1905 годов Арсеньев назначили начальником всех четырех охотничьих команд крепости

На торговых базах агроснабов скопилось техники на 150 миллиардов рублей

Высокие цены на технику, оборудование, строительные и другие материалы привели к тому, что колхозы, совхозы и фермеры отказываются покупать их.

На торговых базах агроснабов Ростовской области скопилось материально-технических ресурсов на 1.500 миллионов рублей, Челябинской—347 миллионов, Оренбургской—245, Самарской—275 миллионов рублей. А всего в системе Росагроснаба сейчас лежит мертвым грузом продукции производственно-технического назначения на сумму свыше 150 миллиардов рублей.

Остаются невостребованными большегрузные тракторы К-701, Т-150, ДТ-75,

тракторные прицепы, грузовые автомобили, ЗИЛ-131, зерновые и картофелеуборочные комбайны, другие машины. Но и то, что все же взято со складов колхозами, совхозами и фермерами, зачастую остается неоплаченным. Так, задолженность хозяйств Пензенской области агроснабам составляет 350, Самарской—239, Мордовии—200 миллионов рублей.

Из-за неплатежеспособности хозяйства, а также из-за отсутствия покупателей органы материально-техни-

ческого снабжения АПК в свою очередь задолжали заводам-поставщикам огромные суммы. Долг агроснабов Белгородской области составляет более 330, Вологодской—400, Новосибирской—260 миллионов рублей.

Такая ситуация парализовала работу многих предприятий сельского хозяйственного машиностроения. Заводы сокращают производство техники, оборудования и запчастей, им не на что приобретать материалы и комплектующие, платить рабочим. Все это резко ухудшило материально-техническое обеспечение села накануне сева.

В этом году не увлекайтесь загаром

В атмосфере Северного полушария местами произошли изменения в слое озона: он уменьшился на 30 процентов—таковы результаты исследований на международной станции наблюдения Саданколя в Северной Финляндии. Зона потери озона охватывает Канаду, Центральную Европу, простираясь до широты Москвы. Как считают специалисты, основная причина этого явления—прошлогоднее июньское извержение вулкана Пинатубо на Филиппинах.

Вызвав появление «озоновой дыры», филиппинский вулкан одновременно

насытил слой атмосферы твердыми частицами, которые отражают лучи из космоса. Из-за пыли Пинатубо средняя температура на поверхности Земли в ближайшие годы даже снизится на полпроцента. Поэтому, как ни странно, но атмосферные загрязнения уменьшают опасность ультрафиолетового переизлучения, обусловленную потерями озона.

Тем не менее ученые рекомендуют не злоупотреблять ультрафиолетом. Профессор Антти Кулмала из отдела атмосферных явлений Метеорологического института Финляндии считает необхо-

димым предостеречь жителей северных широт от излишнего увлечения загаром. Известно, что потеря одного процента озона в воздушных слоях ведет к двухпроцентному усилению солнечного ультрафиолетового излучения, которое считают одним из основных «возбудителей» рака кожи. Американские специалисты пришли к выводу, что ультрафиолетовый допинг плохо влияет на урожайность и качество ряда полевных культур, например, соевых бобов.

В. ИЛЬЯШЕВИЧ.

В России создается налоговая полиция

Как стало известно, Борис Ельцин подписал Указ «О создании Главного управления налоговых расследований при Государственной налоговой службе Российской Федерации».

Главной целью новой структуры будет «содействие экономической реформе и повышение эффективности деятельности» налоговой службы. Помимо Главного управления, соответствующие подразделения должны быть созданы и во всех местных налоговых инспекциях. Штатная численность управления определена в 200 единиц (без учета вспомогательного и обслуживающего персонала).

В подразделениях налоговых расследований будут работать прикомандированные военнослужащие и опытные сотрудники органов внутренних дел. Сохраняться они должны за счет налоговой службы. Государственной налоговой службе РФ, по указу, надлежит в месячный срок представить Государственно-правовому управлению президента предложения о законодательном регулировании проведения налоговых расследований.

А. Б.

Виталик пойдет далеко, если не остановят

Виталий Попов из Качканара, Свердловская область, еще молод—ему 13 лет, но сообразителен не по годам. Давая займы своим друзьям по

50 рублей, он за каждый просроченный для платежа день требовал половину этой суммы, а чтобы взыскать с должников проценты, приводил с собой

старшего товарища, ранее судимого. Юным Гобсеком (лучше сказать, юным Чичиковым) заинтересовался народный суд.

Урал-Акцент.

Прогноз магнитных бурь

Наиболее устойчивая гелиогеофизическая обстановка ожидается в апреле 6, 13, 19, 25, 29 числа.

В эти дни необходимо быть особенно внимательным к своему здоровью, не надо забывать в указанные дни придерживаться рекомендаций по профилактике гелиометеорологических реакций.

Страница подготовлена по материалам «Независимой газеты», «Московских новостей», «Мегаполис-Экспресс», «Уральского рабочего», «Известия», «Российской газеты».

За бутылку водки

Несколько человек, купивших мясо на твердых улицах у весьма подозрительной личности, чуть не стали невольными людоедами.

К тому времени, как трое из них обратились в местные управления внутренних дел с просьбой разъяснить, «что же за мясо такое они купили», мялница уже отыскала два расчлененных трупа.

Как показало следствие, убитыми оказались бомжи. Вскоре отыскался и убийца—тоже бомж, он же и продавец, который решил заработать на бутылку, толкнув мясо своих товарищей, в чем без всякого сожаления и признался следствию. На сегодняшний день установлено, что убийца психически нормален и предстанет перед судом.

«АиФ» живет

Слухом недели можно назвать прозвучавшую с телеэкрана информацию о закрытии популярного еженедельника «Аргументы и факты». «АиФ» ждет судьба «Правды»—таков смысл сообщения, прочитанного Татьяной Митковой в одной из вечерних программ новостей.

«Диву даешься, откуда наши коллеги взяли такой факт,—сказал в беседе с корреспондентом «МН» первый заместитель главного редактора «Аргументов и фактов» Николай Зятков.—Мы никаких официальных сообщений или заявлений не делали, наше финансовое положение хоть и далеко от идеального, но вовсе не катастрофическое».

Русские цари умели отдыхать

В выставочном зале кремлевской звонницы открылась экспозиция «Царская охота», посвященная одному из наиболее торжественных и самобытных ритуалов официального придворного быта XVI-XVIII веков.

Церемониалу царского выезда и охоты, как известно, придавалось на Руси особое, в том числе и политическое, значение.

Складывавшийся столетиями необычайно пышный ритуал, сопровождавший одно из любимых развлечений царского двора, призван был символизировать величие и блеск российского трона и государства. Так, например, для церемоний выезда государя на охоту, согласно тогдашним порядкам, коныше особым образом, наряжали до 600 лошадей, убор каждой из которых состоял из более чем двухсот предметов.

Буквально каждое из представленных на выставке произведений оружейного, ювелирного, тканого мастерства принадлежало личной императорской коллекции и хранилось в государственной казне.